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PROTOKÓŁ  Nr XL/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 28 kwietnia 2006r 
 
 
 
 Obrady XL sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 14.00. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 
 W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 
 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 
 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XL sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził obecność wszystkich 
radnych, co stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w 
sprawie: 

1) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r  
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że uchwała ta była omawiana na Komisjach.  
Głosowanie:  15 głosów za 
Uzupełnienie porządku obrad XL sesji Rady Miejskiej w Mroczy zostało przyjęte 
jednogłośnie. 
Porządek obrad XL  sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad.2/ 
 
  Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten był 
do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 15 głosów za 
Protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 
 
Ad.3/ 
   
 Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz realizacja uchwał podjętych na XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
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Roman Piotrowski – Niepokoi mnie to, że nie było zainteresowanych przetargiem na remont 
Wiejskiego Domu w Witosławiu, jak i na remont szkoły w Witosławiu. Czy w zamówieniu 
publicznym nie były zbyt „wygórowane” warunki, że nie było można ich „przeskoczyć”. Czy 
nie mogą robić tego jakieś małe firmy. My, kupimy im materiał. Czy jeśli nam się nie zgłosi 
żadna firma to pieniądze nam przepadną? Tak jak było z projektem ścieżki rowerowej w 
Witoslawiu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Żadne pieniądze nam nie uciekły. Wszystkie pieniądze 
wykorzystujemy dobrze.  Są pewne procedury w zamówieniach publicznych, których nie 
możemy „przeskoczyć”.  
Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej – 
Specyfikacje wzięło 7 firm, ale żadna firma nie zgłosiła się do przetargu. Wymogi były 
minimalne. Nie było chętnych. Cała procedura musi zostać powtórzona. Pieniądze nie 
przepadną. 
  
Ad.4/ 
 
 Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni: 
 Antoni Budziński – Jak długo, jeszcze, drób będzie musiał być zamknięty? 
Romuald Rosiński – Jak wygląda stan prac przy budowie sali gimnastycznej w Mroczy? 
Janusz Paliwoda – 1) Na Komisji była mowa o fotoradarze. Mówił Pan, że na sesji wyjaśni 
tę sprawę. Ustosunkuje się do  tego co pisze prasa, jaki jest stan prawny. 2) Inwestycje, które 
są realizowane maja złe projekty, które muszą być poprawiane. Czy nie powinno być 
konsultacji z osobami zainteresowanymi już na etapie projektowania? Jak tak konsultacja 
wygląda obecnie np. czy jest konsultacja z dyrektorami, zarządcami?  3) Wiatraki – czy 
będzie informacja skierowana dla rolników, że jest możliwość podpisania umowy? Niech 
skorzystają z tego wszyscy, A nie tylko ci co są „blisko” i mają informację. 4) Czy Zakład 
Robót Publicznych będzie się starał o koncesję na wywóz śmieci? 
Roman Piotrowski –  1) Rejon Dróg nie wywiązuje się z obietnic. Nie jest robiona wycinka 
suchych gałęzi. Była mowa, że będzie to zrobione do końca kwietnia a nic się nie robi. Są 
drogi u nas nie przejezdne np. Izabela – Dębno. Są tam tak duże dziury, że można się zabić. 
Brak tam oznakowania. Podobnie jest na drodze do Drążna. 2) Jeśli będą planowane 
inwestycje to proszę pomyśleć o małym boisku przy szkole w Witosławiu, aby było ono 
dobrze zrobione. W Mroczy mamy już to uporządkowane. 3)  Są różne dyskusje na temat 
parku w Witosłaiu. Posiadam dokumentację jak ten park wyglądał 200 lat temu. Może należy 
go odrestaurować. 4) Jak robione są imprezy dobrze by było aby koncesje na piwo były 
wydawane w miejsca około 100 – 150 m od płyt głównej, a nie na samej płycie. Aby nie było 
ponownie sytuacji, że jest msza św. a ludzi piją piwo. 
Henryk Szynal – Chcę sprostować przedmówcę. W Mroczy brakuje boisk. Jest tylko jeno. 
Należy pomyśleć, aby w Mroczy było jeszcze jedno. W Witosławiu za szkołą jest piękne 
boisko.  
Roman Piotrowski – Na boisku przy szkole jest błoto. Dużego boiska sołectwo razem ze 
szkołą nie są w stanie utrzymać. 
 
Ad.5/ 

Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1. absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza za rok 2005 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005r, 
które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Bezpieczeństwa Obywateli Zbigniew Przybylski  
przedstawił wniosek o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza. 
Wniosek ten stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy odczytał uchwałę Regionalnej Izby 
Obrachunkowej dotyczącej udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza. 
Jerzy Murawiec – Proszę Przewodniczących Komisji o zabranie głosu w imieniu Komisji na 
temat udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Roman Piotrowski – Komisja nasza dokładnie 
analizowała sprawozdania z wykonania budżetu za 2005r oraz wszystkie uchwały. Nie 
zauważyła żadnych uchybień. Jedna uwaga. Nie bójmy się kredytów. Nie mamy jeszcze tak 
dużego zadłużenia. Komisja jest, jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium dla Burmistrza 
Miasta i Gminy Mrocza. 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Henryk Szynal – Komisja Oświaty 
jest za udzieleniem absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza.  
Jerzy Murawiec –  Dziękuję Przewodniczącym Komisji. Rozpoczynamy dyskusję. 
Janusz Paliwoda – Korzystając z tego, że są sołtysi, goście chce powiedzieć, że my radni 
mamy także udział w tym, że budżet został tak dobrze wykonany. Sam budżet nie został 
wykonany w 100% i nigdy tak nie będzie. Na niewykonanie budżetu ma wpływ brak środków 
z zewnątrz, które nie wpłynęły. Nie wiele mam do powiedzenia, bo sam podpisałem się pod 
wnioskiem do Regionalnej Izby Obrachunkowej o udzielenie absolutorium dla Burmistrza. 
Nie mówi się o tym, że Rada ma swój udział w wykonaniu budżetu. To my uchwaliliśmy ten 
budżet, tak znakomity budżet. Pan Burmistrz mógł go świetnie realizować. Budżet jest dobrze 
wykonany będę głosował za. 
Jerzy Murawiec – Budżet realizuje Burmistrz, my uchwalamy. U nas jest dużo inwestycji. 
Żadna z gmin ościennych nie ma tak dużych inwestycji. My dajemy pozwolenie. Razem z 
Burmistrzem musimy pilnować, aby on był dobrze realizowany. Cały czas jest „mieszane” w 
budżecie. Wszystko zależy od gospodarza i od nas, że staramy się pomóc a nie przeszkadzać. 
Kto z radnych jest za udzieleniem absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza za 
rok 2005? 
Głosowanie: 15 głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Rada udzieliła Burmistrzowi Miasta i Gminy Mrocza absolutorium za wykonanie budżetu za 
2005r jednogłośnie. 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
za rok 2005 czyta Mieczysław Tarnolicki. 
Jerzy Murawiec – Uchwała ta nie podlega głosowaniu. Jest ona konsekwencją udzielenia 
przez Radę absolutorium dla Burmistrza za 2005r. 
Uchwała Nr XL/27/06 absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza za rok 2005 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza otrzymał kwiaty i gratulacje od Rady Miejskiej oraz od 
jednostek organizacyjnych gminy za wykonanie budżetu za 2005r i otrzymania absolutorium 
za jego wykonanie. 
 
2. dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza  
 
Z sali obrad wychodzi radny Jan Grudzka. W obradach uczestniczy 14 radnych. 
Projekty wszystkich uchwał czyta Stefan Kowalski. 
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Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/28/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
3.  zmiany Uchwały Nr XXIII/211/16/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 06 kwietnia 
2001r w sprawie uchwalenia jednego punktu dla potrzeb płacowych pracowników 
Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Mroczy   
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/29/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
4. zmiany Uchwały Nr XXIII/212/17/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 06 kwietnia 
2001r w sprawie uchwalenia wartości jednego punktu dla potrzeb płacowych 
pracowników niepedagogicznych placówek oświatowo – wychowawczych 
funkcjonuj ących na terenie Miasta i Gminy Mrocza 
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/30/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
5. - określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz 
dla nauczycieli pełniących obowiązki kierownicze w zastępstwie nauczyciela, któremu 
powierzono stanowisko kierownicze – zależności od wielkości i typu szkoły oraz 
warunków pracy; 
- przyznania zwolnienia nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze od 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć; 
- określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli – 
pedagogów, logopedów, psychologów oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku 
pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 
wymiarze godzin 
Jerzy Murawiec – Uchwała ta była omawiana szczegółowo na Komisjach. Proponuję nie 
czytać już tej uchwały tylko przejść do głosowania. Dziękuję Pani Dyrektor za dobre 
wyjaśnienie tej uchwały na Komisjach.      
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/31/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
6. zbycia pomieszczenia przyległego do lokalu mieszkalnego położonego w Jeziorkach 
Zabartowskich 7 gm. Mrocza na rzecz głównego najemcy 
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
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                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/32/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
7. zbycia pomieszczenia przyległego do lokalu mieszkalnego położonego w Mroczy ul. 
Łobżenickiej 11 na rzecz głównych najemców 
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/33/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 
 
8. zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Miasta i Gminy Mrocza na okręgi wyborcze 
i ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu 
Jerzy Murawiec – Chcemy uregulować pewne rzeczy. Przy takim jak obecnie istniej podział 
to Krukówko nie będzie nigdy miało swojego przedstawiciela. Proszę Sekretarza Miasta i 
Gminy o szczegółowe wyjaśnienie projektu uchwały. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza  Stefan Kubicki – Poprzednie zapisy ordynacji 
wyborczej nie pozwoliły umieścić Krukówka przy terenach wiejskich. Teraz jest taka 
możliwość. Do tej pory sołectwo było przyłączone do miasta Mroczy. Były wnioski Sołectwa 
aby zostali przyłączeni do terenu wiejskiego. Po zmianie ordynacji wyborczej jest taka 
możliwość. Druga uchwał, którą radni będą podejmować, jest konsekwencją tej uchwały. Jeśli 
ta uchwała nie zostanie podjęta  to ta  druga nie ma sensu. 
Janusz Paliwoda – Ulice na tym nowym osiedlu to jeszcze po staremu? 
Stefan Kubicki – Tak. Należy to osiedle jeszcze do Sołectwa Wiele.  
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/34/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
9. zmiany w podziale Miasta i Gminy na stałem obwody do głosowania 
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/35/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
10. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i 
Gminy Mrocza 
Jerzy Murawiec – Jest naszą tradycją, że po udzieleniu Burmistrzowi absolutorium 
przyznajemy mu podwyżkę. Proponuję podwyżkę w wysokości 5%. Jest to zgodne z zapisem 
uchwały budżetowej. Uzasadnieniem tej podwyżki niech będzie jednogłośne udzielenie 
Burmistrzowi absolutorium, nie ma zastępcy – a to są oszczędności, pozyskuje dużo 
pieniędzy z zewnątrz.  Uważam, że ta propozycja jest zasadna. Jest ona także zgodna z 
rozporządzeniem ministra. 
Roman Piotrowski – Udzieliliśmy Burmistrzowi absolutorium. Podwyżka 5% to minimum. 
Uważam osobiście jak i Komisja Budżetu, że należy się podwyżka wyższa biorąc pod uwagę 
zaangażowanie Burmistrza, brak zastępcy oraz zarządu jak było jeszcze w poprzedniej 
kadencji. Proponuję podwyżkę 10%. 
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Wniosek radego Romana Piotrowskiego: 10 % podwyżka dla Burmistrza Miasta i Gminy 
Mrocza. 
 
Janusz Paliwoda – Dzisiaj parokrotnie była mowa o sukcesie zespołu i należy docenić to 
podwyżką. Wielokrotnie, gdy był zabierany głos, aby coś finansować zawsze słyszeliśmy głos 
komu zabrać aby dać. A teraz, komu zabrać? Czy ktoś czegoś nie dostanie?  Proszę nie 
używać już więcej tego argumentu, że pana/pani prośba jest niemożliwa, bo trzeba komuś 
zabrać. Ja tego nie krytykuje. Tak musi być. Uważam, że nie stać nas na 10% podwyżkę. Jeśli 
ma być podwyżka to 5%. 
Roman Piotrowski – Wchodzi w grę 400 zł. To, że jest taka atmosfera to dzięki 
burmistrzowi. Jestem też za tym, aby pracownicy administracji mieli więcej. Podtrzymuje 
swój wniosek. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Skąd wezmę na 10% podwyżkę? Jest pula nagród do 
podziału przez Burmistrza. Jeśli Burmistrz otrzyma 10% podwyżkę to nie będzie problemu. 
Będą także pieniądze za zwolnienia chorobowe. Kwota, o której jest mowa to 380 zł. Myślę, 
że z taką kwotą nie będzie problemu. Przy 10% podwyżce Burmistrz pod koniec roku wejdzie 
w kolejny próg procentowy podatku, „na rękę” będzie miał 102 zł. 
Roman Piotrowski – Nie wiedziałem tego. Wycofuję swój wniosek. 
 Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Ja uzasadniałam, aby utrzymać 10% podwyżkę. 
Roman Piotrowski – Dajemy 10% podwyżkę ile to idzie więcej pieniędzy z naszego 
budżetu? A myślę, że Burmistrza 100 zł nie uratuje. 
Janusz Paliwoda – Nie patrzę ile ma Burmistrz tylko ile to będzie kosztowało budżet. Dobry 
urzędnik jest bezcenny. 
Jerzy Murawiec – Jest to podwyżka 5%.  
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/36/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
11. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r 
Jerzy Murawiec – Jest to dodatkowa uchwała. Była ona omawiana na wszystkich 
Komisjach. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Uchwała ta jest konsekwencją uchwały z poprzedniej 
sesji o zmianach w budżecie. 
Głosowanie: 14głosów za 
                      0 głosów sprzeciwu, 
                      0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr XL/37/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.6/ 
 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych zadane w punkcie 4 porządku 
obrad udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza   
 
Odpowiedź radnemu Antoniemu Budzińskiemu: Zamykanie ptactwa nie zależy od nas tylko 
od władzy „na górze” . 
Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: Sala gimnastyczna – chyba jest to widoczne 
gołym okiem. Jest już wykonana w około 50%. Jest realizowana zgodnie z harmonogramem. 
Myślę, że zostanie oddana do użytku do 1 września 2006r. 
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Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Fotoradar – mam cały plik dokumentów, 
interpretacji przepisów, z których wynika, że działaliśmy zgodnie z prawem. Jestem 
zbulwersowany. Cały czas mówi się o gminie Mrocza i Sadki. Nie ma przepisów prawnych 
zabraniających Straży Miejskiej posługiwania się fotoradarem. Wszystkie te artykuły, które 
ukazały się w prasie są bardzo wybiórcze, nie mówią wszystkiego. Mamy dokumenty i 
możemy udowodnić, że artykuły w prasie nie są prawdziwe. Razem z wójtem Sadek damy 
oświadczenie do prasy wyjaśniające tę kwestię. Fotoradar -   nie jest tylko po to aby przynosił 
pieniądze do budżetu ale przede wszystkim dla bezpieczeństwa. Kierowcy nie przestrzegają 
przepisów. Te działania uważam za zasadne, za potrzebne. Dyscyplinują one kierowców. 
Doświadczenia funkcjonowania fotoradaru pokazują, że jest on potrzebny. Polepszyła się 
jazda kierowców. Wobec całej tej zawieruchy wystąpiłem do ministra o wyjaśnienie, 
interepetację tej kwestii. Wystąpiliśmy z zaleceniami pokontrolnymi do Komendanta 
Wojewódzkiego. Zarzuca się nam, ze mamy podpisaną umowę z firmą prywatną. Według nas 
jest to prawidłowe. Ktoś wydał im koncesję. Nie dzielimy się z tą firmą zyskami na pół. 
Czekamy na decyzję prokuratora. Każdy prawnik to inaczej interpretuje. I tutaj ubolewam, że 
jest takie prawo. Jeśli ktoś chce wiedzieć więcej to możemy udostępnić całość dokumentów. 
2) Poprawiane projekty – te sytuacje maja są przy projektach z przeszłości np. Sapard nie 
wszędzie są uwzględnione studzienki, przyłącza do posesji. Mogły  być na to także pieniądze 
z zewnątrz, ale nie ma tego w projektach. Powołałem zespół, który będzie pracował nad 
projektami, nad ich funkcjonalnością obiektów. Będą też nad projektami pracować osoby, 
które są danym projektem zainteresowane, aby  były one w pełni funkcjonalne.  3) Wiatraki – 
to już od nas nie zależy. My mamy stworzyć warunki. Są to dla gminy podatki, zatrudnienie 
ludzi np. przy konserwacji wiatraków. Są mapy topograficzne gdzie będzie można stawiać 
wiatraki.  Będzie trzeba zlokalizować te działki i do kogo one należą. Będzie zorganizowane 
spotkanie. 4) ZRP – dopóki to wszystko nie będzie przygotowane będzie śmieci wywoził 
także ZRP ale w mniejszym zakresie. ZRP nie musi mieć koncesji ale musi spełniać 
wszystkie wymogi.  
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrkowskiemu: 1) Na początku maja wszystkie te drogi 
będą robione. 2) Pewnie dobrze by był gdyby to boisko zostało zrobione. Teraz w szkole w 
Witosławiu są robione okna, elewacja i to musi być zrobione. Cały teren musi być zrobiony 
ale powoli. Od 20 lat oprócz pieca i centralnego ogrzewania nie było tam nic robione, nie 
było robionego generalnego remontu. Najpierw musimy pomyśleć o budynku. Później 
obejście. 3) Koncesje na sprzedaż alkoholu – jest to uwaga słuszna, ale tutaj zależy dużo od 
kultury społeczeństwa. Nie wiem czy to coś da jeśli sprzedaż będzie oddalona o 100 – 150 m. 
Lepiej aby podczas mszy nie sprzedawać alkoholu.  Musimy o tym pomyśleć. 
Odpowiedź radnemu Henrykowi Szynalowi: Dużo spraw nie jest uporządkowanych, ale po 
woli to robimy. Jestem optymistą. Od 2007 do 2013 roku będą pieniądze z Unii Europejskiej. 
Będziemy się starali brać jak najwięcej. Nie chcemy brać więcej kredytów i pożyczek. 
Wszystko wymaga czasu.  
 
Ad.7/ 
 
Jerzy Murawiec – Kolejna sesja odbędzie się 9 czerwca bądź 30 czerwca 2006r. O 
dokładnym terminie radni zostaną powiadomieni. Zgodnie z planem pracy ma to być sesja 
wyjazdowa. Na razie nie jest jeszcze ustalone gdzie się ona odbędzie. Przypominam, że 30 
kwietnia mija termin składania oświadczeń majątkowych. Oświadczam, że nieprawdą jest, że 
Rada nie interesuje się sprawą fotoradaru. Jesteśmy na bieżąco informowani. Dzięki 
fotoradarowi mamy mniej wypadków. Funkcjonowanie fotoradaru jest zasadne. Prasa z 
Burmistrza i Rady zrobił ofiary. Proszę radnych o udział w obchodach świąt majowych. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zapomniałem o jednej interpelacji dotyczącej parku w 
Witosławiu. Szkoda, że nie ma już w nim zabudowań. Jeśli pojawią się pieniądze to będziemy 
robić park. Jest wniosek o wydzierżawienie jeziora w Witosławiu. Jest sprzeciw 
społeczeństwa. Na razie samorząd nie ma pieniędzy ani pomysłu, co tam robić. Jest oferta i    
chcą coś zrobić. Będzie to jakaś ofert wypoczynku. Myślę, że warto o tym pomyśleć. We 
Wielu nad jeziorem też jest niewiele, ale coś się dzieje. Chcemy zorganizować na ten temat 
spotkanie z Radą Sołecką. Objechałem trochę naszą Gminę. Czystość Gminny zostawia wiele 
do życzenia.  Jak się prosi nic nie daje. Jeśli zlokalizujemy dzikie wysypisko śmieci 
zobowiążemy właściciela gruntu o uprzątnięcie tego albo  Radę  Sołecką. Nie wierzę w to, że 
robią to ludzie z innego sołectwa. Jeśli nie zrobi tego Rada Sołecka zrobi to ZRP i pieniądze 
te będą zdjęta z konta sołectwa. Musimy wszyscy dbać o porządek. Przyłączam się do 
zaproszenia do uczestnictwa w obchodach świąt majowych. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy długi weekend, święta majowe. My nie bardzo 
wiemy kiedy należy wywiesić flagę narodową. Nie ma ich na naszych budynkach, na 
budynkach użyteczności publicznej. Nie pomyślano w sołectwach, aby zakupić flagi, godła. 
Jeśli rzeczywiście będzie brakować flag my możemy zakupić dla sołectw. 
Janusz Paliwoda – W maju nie będzie sesji. Wzorem ubiegłego roku odbędzie się turniej 
piłki nożnej dl dzieci. Bardzo proszę sołtysów o zgłaszanie drużyn.  
Leszek Karosz, Komendant Gminny OSP przedstawił krótką informacj ę o zdarzeniach 
jakie miały miejsce na terenie Miasta i Gminy Mrocza .  Zaapelował także do rolników, 
aby nie wypalali traw gdyż jest to szkodliwe dla gleby. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeszcze apel do sołtysów. Proszę o rozeznanie się kto i 
ile ma kamienia, gruzu na terenie waszych sołectw. Proszę to zgłosić to do pana Wiese lub 
Łukaszczyka.   Przyjedziemy i odbierzemy ten gruz. 
Jerzy Murawiec – Na tym zamykam obrady XL sesji Rady Miejskiej w Mroczy.   
 
 
 
Na powyższym obrady zakończono. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 

  P O R Z Ą D E K  O B R A D  
XL SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 28 KWIETNIA  2006R  
 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2.  Przyjęcie protokołu z XXXIX  sesji Rady Miejskiej. 
3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XXXIX sesji Rady Miejskiej 

oraz pracy w okresie międzysesyjnym. 
4.  Wnioski i interpelacje radnych  
5. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza za rok 2005*, 
2) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2006r*, 
3) zmiany uchwały nr XXIII/211/16/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 6 kwietnia 2001r 
w sprawie uchwalenia jednego punktu dla potrzeb płacowych pracowników Gminnego 
Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy, 
4) zmiany uchwały nr XXIII/212/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 6 kwietnia 2001r w 
sprawie uchwalenia wartości jednego punktu dla potrzeb płacowych pracowników 
niepedagogicznych placówek oświatowo – wychowawczych funkcjonujących na terenie 
Miasta i Gminy Mrocza, 
5) określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć lekcyjnych dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz 
dla nauczycieli pełniących obowiązki kierownicze w zastępstwie nauczyciela, któremu 
powierzono stanowisko kierownicze – w zależności od wielkości i typu szkoły oraz 
warunków pracy; przyznania zwolnienia nauczycielom, którym powierzono stanowisko 
kierownicze od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć; określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli – 
pedagogów, logopedów, psychologów oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku 
pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 
wymiarze godzin, 
6) zbycia pomieszczenia przyległego do lokalu mieszkalnego położonego w Jeziorkach 
Zabartowskich 7 gm. Mrocza na rzecz głównego najemcy, 
7) zbycia pomieszczenia  przyległego  do lokalu mieszkalnego położonego w Mroczy ul. 
Łobżenicka 11 na rzecz głównych najemców, 
8) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Miasta i gminy Mrocza na okręgi wyborcze i 
ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, 
9) zmiany w podziale Miasta i Gminy Mrocza na stałe obwody do głosowania.  
10) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i 
Gminy Mrocza, 

6.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
7.  Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia. 
8. Zakończenie obrad  sesji. 
 
 

UZUPEŁNIENIE PORZ ĄDKU OBRAD 
 

5.  Podjęcie uchwał w sprawach: 
11) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r.   
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SPRAWOZDANIE Z PRACY 
 Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza w okresie międzysesyjym 

od 31.03 do 28.04.2006r 
 
 
 
 

1. Brałem udział w Zjeździe Oddziału Miejsko – Gminnego OSP w Mroczy. 

2. Uczestniczyłem w wieczornicy z okazji 1 rocznicy śmierci Papieża zorganizowanej 

przez nauczycieli i młodzież naszego gimnazjum. 

3. Na zaproszenie Spółdzielczej  Grupy Bankowej Zarządu Banku Spółdzielczego w 

Koronowie brałem udział w konferencji, która odbyła się w Poznaniu. Konferencja 

poświęcona była „Doświadczenia w pozyskiwaniu funduszy Unii Europejskiej 

wnioski na przyszłość dla samorządu terytorialnego i banków spółdzielczych”. 

4. Zawarte zostały akty notarialne na sprzedaż działki budowlane i przyjęcie drogi od 

osób fizycznych zgodnie z podjętym uchwałami Rady Miejskiej. 

5. Zostałem zaproszony przez kierownika, pracowników i uczestnicy warsztatów terapii 

zajęciowej zaprosili na śniadanie wielkanocne, które zostało przygotowane przez 

uczestników warsztatów. 

6. Uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej poświęconej absolutorium dla 

Burmistrza. 

7. Zorganizowałem spotkanie z Kierownikiem Zakładu Robót Publicznych, 

Kierownikiem Referatu Rolnictwa i Leśnikiem w sprawie prac porządkowych na 

terenie miasta i gminy oraz ustalenia zakresu i miejsc nasadzeń drzew i krzewów 

zgodnie z przyjętym programem zadrzewień dla Gminy Mrocza przyjętym przez Radę 

Miejską. 

8. Spotkałem się z projektantami opracowującymi koncepcję przebudowy szkoły 

podstawowej, budowy zaplecza internatowego na stadionie oraz koncepcji 

budownictwa mieszkaniowego własnościowego. Omówiliśmy  dokumentację – 

ustalono ostateczny zakres przyszłych inwestycji. 

9. Uczestniczyłem wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej oraz Sekretarzem 

Miasta i Gminy Mrocza w uroczystościach pogrzebowych księdza proboszcza z 

Drzewianowa. 

10.   Spotkałem się z przedstawicielami Agencji Nieruchomości Rolnej z Lubostronia w 

sprawie gruntów i zabudowań w Ostrowie. 
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11. Wspólnie z Kierownikiem Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

spotkaliśmy się z Dyrektorem Pomorskiej Spółdzielni Gazownictwa Oddział 

Zakładów Gazowniczych w Bydgoszczy. Prowadziliśmy rozmowy na temat 

podłączenia miasta  Mrocza i okolic do sieci gazu ziemnego. Jest taka możliwość. 

Przygotowujemy obecnie wstępne działania do podpisania porozumienia w tej 

sprawie. 

12. Na zaproszenie Stowarzyszenia KOS w Kosowie uczestniczyłem w uroczystym 

spotkaniu z przedstawicielami Stowarzyszenia, nauczycielami z Kosowa oraz 

nauczycielami i dyrektorem Naklo ze Słowenii. Dyrekcja Szkoły i Stowarzyszenie 

chce nawiązać współpracę między młodzieżą obu szkół.  

13. Brałem udział w posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miejskiej przed dzisiejszą 

sesją. 

14. Spotkałem się z przedstawicielem firmy LTG Spółka z o.o. w sprawie budowy 

wiatraków energii odnawialnej na terenie naszej Gminy. Inwestycje tego typu są 

opłacalne dla naszego samorządu jak też dla rolników na gruntach, na których wiatraki 

powstaną. 

15. W Urzędzie Marszałkowskim podpisałem umowę na dofinansowanie do rekultywacji 

drogi Słupówko – Drzewianowo. 
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Mrocza, dnia 27 kwiecień 2006r 
 

Z A R Z Ą D Z E N I A  
 

Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
jako organu wykonawczego 

w okresie międzysesyjnym (od XXXIX sesji) 
 
 

L.P. Nr zarządzenia 
 

w sprawie 

1. 46/06/Z ogłoszenia otwartego konkursu oferty nr 2 na wykonanie zadania 
publicznego w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa 
narodowego w Gminie Mrocza w 2006roku przez organizację 
działalności pożytku publicznego   

2. 47/06/Z wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy 
Mrocza z przeznaczeniem na działalność usługowo – handlową 

3. 48/06/Z określenia sposobu wykonywania uchwał podjętych na XXXIX 
sesji Rady Miejskiej w mroczy w dniu 31 marca 2006r.  

4. 49/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym  
5. 50/06/Z oznaczenia nieruchomości numerem porządkowym 
6. 51/06/Z sprzedaży środka trwałego 
7. 52/06/Z najmu lokalu socjalnego 
8. 53/06/Z najmu lokalu socjalnego 
9.  54/06/Z najmu lokalu socjalnego 
10. 55/06/Z Powołania komisji przetargowej dla oceny i wyboru 

najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na 
„Remont oraz modernizacja wraz z rozbudową Wiejskiego 
Domu Kultury w Witosławiu ” 
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REALIZACJIA  UCHWAŁ PODJ ĘTYCH 

NA XX XIX SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 31 marca 2006r 

 

  
L.P. 

Nr uchwały W sprawie  Przekazano  Realizacja  

 
1. 

 
XXXIX/19/06 

 
zmiany granic miasta Mrocza 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki Gruntami i 
Ochrony Środowiska 

 
Komplet dokumentów wraz z uchwałą został 
przesłany do Wojewody Kujawsko – 
Pomorskiego, a następnie dokumenty zostaną 
przekazane do Ministra. 

 
2. 

 
XXXIX/20/06 

 
dokonania zmian w budżecie Miasta 
i Gminy Mrocza   

 
Skarbnik Miasta i 

Gminy Mrocza 

 
Dokonano zmian po stronie dochodów i 
wydatków zgodnie z zapisami uchwały. 

 
3. 

 
XXXIX/21/06 

 
ustalenia zasad i trybu korzystania z 
pomieszczeń, obiektów, urządzeń 
sportowych oraz terenów 
rekreacyjnych będących w zarządzie 
Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Kultury i Rekreacji 

 
Miejsko – Gminny 
Ośrodek Kultury i 

Rekreacji w Mroczy 

 
Uchwała została przesłana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego. Uchwała będzie obowiązywać 
po ogłoszeniu w Dzienniku.   

 
4. 

 
XXXIX/22/06 

 
zmiany Uchwały Nr XXVIII/34/05 
Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 24 
marca 2005r w sprawie Regulaminu 
udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy 
Mrocza 

 
Gminny Zespół Obsługi 

Oświaty w Mroczy 

 
Uchwała została przesłana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego. Uchwała będzie obowiązywać 
po ogłoszeniu w Dzienniku.   
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5. 

 
XXXIX/23/06 

 
przedłużenia czasu obowiązywania 
taryfy opłat dla zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzenia ścieków  

Referat Rolnictwa, 
Gospodarki Gruntami i 
Ochrony Środowiska, 

Zakład Robót 
Publicznych 

 
Zgodnie z tą uchwałą za wodę i ścieki jest 
pobierana taka  sama opłata jak dotychczas.   

 
6. 

 
XXXIX/24/06 

 
regulaminu dostarczania wody i 
odprowadzania ścieków 

 
Zakład Robót 
Publicznych 

 
Uchwała została przesłana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego. Uchwała będzie obowiązywać 
po ogłoszeniu w Dzienniku.   

 
7. 

 
XXXIX/25/06 

 
regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie miasta i gminy 
Mrocza 

 
Referat Rolnictwa, 

Gospodarki Gruntami i 
Ochrony Środowiska 

 
Uchwała została przesłana do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko 
– Pomorskiego. Uchwała będzie obowiązywać 
po ogłoszeniu w Dzienniku.   

 
8. 

 
XXXIX/26/06 

 
przyjęcia zobowiązania do 
dokończenia finansowania w 2007 
roku zakupu samochodu dla Straży 
Miejskiej w Mroczy  

 
Straż Miejska w Mroczy 

Skarbnik Miasta i 
Gminy Mrocza 

 
Został ogłoszony przetarg nieograniczony. 
Termin otwarcia ofert 8 maja 2006 godz. 11.15. 
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SPRAWOZDANIE 
z wykonanie budżetu Gminy za rok 2005 

 
 
 

 

 Budżet Miasta i Gminy na rok 2005 został przyjęty uchwała budżetową Rady 

Miejskiej nr XXV/1/170/04 z dnia 29 grudnia 2004r. Wysokość dochodów 24.912.090 zł, 

wydatki 24.912.090 zł. Przyjęto deficyty budżetowy w wysokości 1.915.210 zł, który 

planowano pokryć z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w wysokości 1.614.000 zł oraz 301.210 zł – kredyt krajowy.  

Planowane dochody po zmianach na dzień 31 grudnia 2005r wyniosły 23.635.849 zł i zostały 

wykonane w wysokości 19.152.822 zł, tj. 81% w tym dotacje na plan 4.438.457 wykonane 

zostały w wysokości 4.431.623 zł, co stanowi 99,9%.  

Plan wydatków po zmianach na dzień 31 grudnia 2005r wynosił 24.935.849 zł i został 

wykonany w wysokości 18.887.454 zł, tj. 75,8% w tym wydatki bieżące na plan 15.791.649 

zł tj. 95,5% i wydatki majątkowe na plan 9.144.200 zł wykonane zostały w wysokości 

3804.986 zł, tj. 74,4% wydatków na zakupy i usługi inwestycyjne. 

W ciągu 2005 roku planowany budżet od momentu uchwalenia do dnia 31 grudnia 2005r 

został zwiększony o kwotę 638.989 zł po stronie dochodów a po stronie wydatków o kwotę 

23.759 zł oznacza to, że deficyt w ciągu roku uległ zmianie i zmniejszył się o kwotę 615.210 

zł. 

Wynik wykonania budżetu za rok 2005 zamyka się nadwyżką w wysokości 265.386 zł.  

W roku 2005 zrealizowano przychody w kwocie 2.315.118 zł, w tym z kredytów i pożyczek 

1.607.881 zł oraz rozchody w kwocie 1.394.400 zł. 

Zadłużenie Miasta i Gminy Mrocza na koniec 2005r wynosi 3963.395 zł, co stanowi 20,7% w 

relacji do zrealizowanych dochodów w tym kredyt w wysokości 1033.697 zł na rozbudowę 

oczyszczalni ścieków, który będzie zwrócony w 2006r przez Agencję Rolnictwa i 

Modernizacji Rolnictwa.  

Po zróżnicowaniu zadłużenie będzie wynosiło 2929698 zł, tj. 15,29 %. Zobowiązania 

wymagalne stanowiące element długu wystąpił w kwocie 139.300 zł. Spłata pożyczek i 

kredytów wraz z odsetkami wynosiły 2.094.932 zł, tj. 8,9% planowanych dochodów.  

Źródłami dochodu budżetu są: 

- dochody własne – 5.089.511 zł, tj. 26,6%, 

- subwencja ogólna – 9.133.774 zł, tj. 47,7%, 
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- dotacje celowe – 4.929.537 zł, tj. 25,75, 

Wśród dochodów własnych najwyższe osiągnięto z: 

- podatku dochodowego od osób fizycznych – 1.101.908 zł, tj. 5,8% ogółu dochodów, 

- podatek od nieruchomości – 1.016.819 zł, tj. 5,3% ogółu dochodu, 

- podatek rolny – 793.992 zł, tj. 4,2% ogółu dochodów. 

Referat finansowy podejmował działania windykacji należności z dużą skutecznością przez 

US i firmę windykacyjną.  

Na koniec 2005 roku zaległości wraz z odsetkami wynosiły 1.039.984 zł, tj. 5,45 dochodów 

ogółem i 20,4% dochodów własnych. 

Panie Przewodniczący, szanowni radni  

Wykonanie budżetu za rok 2005 był szeroko omawiany na wszystkich Komisjach Rady 

Miejskiej  a w szczególności Komisja Rewizyjna, które nie wniosły uwag do przedstawionego 

sprawozdania z budżetu zarówno w części tabelarycznej jak i opisowej.. 

Zgodnie z dyspozycjami art.199 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r o finansach publicznych 

sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005r zostało przedłożone Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej w Bydgoszczy, która podjęła uchwałę Nr 17/S/2006 z dnia 14 kwietnia 2006r 

opiniując pozytywnie sprawozdania. 

Pragnę podkreślić i przypomnieć, że w 2005roku na kolejnych sesjach Rady Miejskiej były 

przedkładane projekty uchwał dotyczące zmian w budżecie, które bez uwag  i innych 

propozycji były podejmowane przez Wysoką Radę. Suma dokonanych zmian w budżecie w 

trakcie roku wypracowała ostateczny kształt budżetu po stronie dochodów i wydatków na 

dzień 31 grudnia 2005r.  

Wobec powyższego proszę Wysoką Radę o podjęcie uchwały udzielającej absolutorium dla 

Burmistrza Miasta i Gminy  Mrocza za wykonanie budżetu za 2005r. 

 
 
Sprawozdanie przedstawił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
Wiesław Gozdek 
 

 
 


